

Рецензия.

на методическую разработку

Цикл занятий «Экспериментально-исследовательская деятельность в старшем дошкольном возрасте»,

Автор: воспитатель МБДОУ д/с № 17 города Славянска-на-Кубани

Баланда Ирина Васильевна

Цикл познавательных занятий в рамках методической разработки на тему «Экспериментально-исследовательская деятельность в старшем дошкольном возрасте», разработанный Баландой Ириной Васильевной и предназначен для педагогов дошкольных учреждений и родителей старших дошкольников. Количество страниц – 29.

Автор аргументирует свою точку зрения тем, что экспериментально – исследовательская деятельность имеет большое влияние на развитие познавательной активности старших дошкольников. Отмечает, что отдельные аспекты детского экспериментирования получили отражение в работах Н.Н. Поддьякова, А.Н. Поддьякова, О.В. Дыбиной, И.Э. Куликовской, Н.Н. Совгир, А.И. Савенкова, О.В. Афанасьевой.

Основная цель данной методической разработки – это способствовать развитию у старших дошкольников познавательной активности, любознательности, умения применять полученные навыки на практике, способствовать развитию стремления к самостоятельному познанию и размышлению через исследовательскую деятельность, активизировать пассивный словарный запас.

Актуальность методической разработки заключается в том, что у ребёнка развивается умение самостоятельно познавать окружающий мир через практические действия с предметами. А так же развивается умение детей работать совместно в паре, уметь договариваться с участниками экспериментальной деятельности и достигать поставленной цели.

Отличительной чертой методической разработки Ирины Васильевны является комплексный характер подачи материала, который содержит цикл заданий и упражнений с разными объектами живой и неживой природы, способствующих развитию познавательной активности детей 5-7 лет.

Содержание методической разработки Ирины Васильевны соответствует требованиям федеральных государственных стандартов. Основной упор цикла занятий сделан на развитие познавательной активности старших дошкольников, наблюдения, эксперименты и продуктивную деятельность.

По своей структуре методическая разработка Баланды И.В. представляет собой:

- разработанный перспективный план работы с детьми по экспериментально – исследовательской деятельности на учебный год (образовательная деятельность по экспериментально-исследовательской деятельности планируется проводить 2 раза в неделю);
- методические рекомендации в соответствии с этим планом по проведению непосредственной образовательной деятельности.

- конспекты занятий (интегрированные с различными видами деятельности).

Но следует так же отметить, что необходимо упростить словарную терминологию при проведении исследовательской деятельности с целью предоставления возможности детям высказывать свою идею и точку зрения на проводимую экспериментальную деятельность. Это даст возможность более легкому восприятию подаваемого исследовательского материала.

Таким образом, обобщая все вышесказанное, методическая разработка Баланды И.В. «Экспериментально-исследовательская деятельность в старшем дошкольном возрасте» может служить методическим пособием дошкольным педагогам.

Рецензент:

декан факультета педагогики,
психологии и физической культуры
Кубанского государственного университета
филиал в г. Славянск-на-Кубани



 Л.А. Яшкова

18.04.2019